
LUDO-BIB BRETIGNY 

Procès-Verbal de l'Assemblée Générale du 12 mars 2020  

Ouverture et accueil des invités 

 

Au nom du Comité de la Ludo-Bib, la Présidente souhaite une cordiale bienvenue à 

toutes les personnes présentes à notre Assemblée Générale ordinaire. 

Elle les remercie de leur présence. Elle précise que, comme à son habitude, le 

comité a préparé cette assemblée afin qu'elle se déroule dans une ambiance 

courtoise où la transparence est de mise et durant laquelle il mettra tout en 

œuvre pour répondre à leurs questions.  

Elle demande aux bénévoles de signer la liste de présence qui circule. 

L’Assemblée est honorée de la présence de : 

- pour la Municipalité de Bretigny, M. Markus Mooser, syndic  

- pour la Société de développement, Karen Brunisso 

- notre présidente d’honneur, Corinne Zuber 

Pour diverses raisons, certaines personnes n'ont pu se joindre à nous aujourd'hui 

et ont pris la peine de s'excuser.  

Michèle Ammann s’est excusée.  

Conformément à l’ art. 8 de nos statuts, l’assemblée de ce jour a été 

régulièrement convoquée et aucune remarque n’étant formulée, la Présidente 

déclare ainsi l’Assemblée générale de la Ludo-Bib ouverte.  

Personne ne souhaitant s’exprimer sur le mode de convocation et l’ordre du jour, 

la Présidente propose d’accepter l’ordre du jour en levant la main. 

 Il est accepté à l'unanimité. 

 

1) Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 12 mars 2019 

Le procès-verbal présenté sur notre site n’a fait l’objet d’aucune remarque. La 

Présidente propose de l’accepter et en donner décharge à Mandy, notre 

secrétaire. 

Le PV 2019 accepté à l'unanimité. 

 

 



2) Rapport de la présidente 

▪ « Une année avec la Ludo-Bib n’est jamais une année calme. Et 

encore une fois, nos bénévoles n’ont pas eu le temps de s’ennuyer. 

▪ Nos soirées jeux en février et novembre ont remporté un joli 

succès. Quel que soit le nombre de personnes présentes, il y a 

toujours une chouette ambiance. Nous commençons même à avoir 

des habitués !  

▪ Nous avons également organisé 2 après-midi jeux pour les familles, 

en avril et en novembre. Là aussi, une belle ambiance, des sourires, 

des enfants et des parents qui partagent de bons moments. Et 

notre plus belle récompense : la question « vous allez refaire un 

après-midi jeux ?? » 

▪ Une partie des bénévoles et quelques amis ont pris part au cortège 

du Carnaval de Morrens. Le thème de notre groupe était Disney. 

C’est toujours un moment très sympa, rempli de fou-rires et lors 

duquel on peut déguster une certaine quantité de… confettis ! C’est 

aussi pour nous, l’occasion de distribuer nos flyers et de nous faire 

connaître. 

▪ Comme chaque année, il nous tient aussi à cœur de participer aux 

différents événements du village. C’est donc ultra- motivés que nous 

avons tenu notre stand crêpes lors du Festival ZicABret ! Deux 

jours de folie, beaucoup de crêpes, beaucoup de Nutella aussi, de la 

super musique et de bons souvenirs pour tous ! 

▪ Et en octobre, nous avons préparé des crêpes et lu des histoires 

pour la Fête de la Courge. 

▪ Caroline et moi nous sommes rendues à l’AG de l’AVDL, et nous avons 

aussi suivi plusieurs formations. 

▪ Nous participons au projet Villages Solidaires. 

▪ Tout au long de l’année, le Comité s’est rencontré plusieurs fois. 

Plusieurs séances ont eu lieu avec toute l’équipe des bénévoles afin 

d’organiser les diverses animations.  

▪ Les bénévoles ont également acheté et préparé de nouveaux jeux et 

livres.  

▪ Caroline est allée au Festival des jeux, à Cannes en février. 

▪ Et pour mieux se connaître et souder nos liens, nous avons partagé 

ensemble une crêpe-party avec nos familles juste avant Noël. 

▪ Je terminerai en remerciant toute mon équipe de bénévoles pour le 

formidable travail accompli tout au long de l’année 2019.  

▪ Merci au comité pour votre travail, le soutien que vous m’apportez 

et le temps investi pour notre Ludo-Bib. »  

 



Parole est donnée à Christel Leser :  

En plus de tout ce qu’a déjà dit notre présidente, nous avons également fait des 

animations dans les quatre classes de l’école primaire de Bretigny. Les enfantines 

et les élèves de 4P sont venus à la Ludo-Bib, le 28 mai et le 11 juin 

respectivement, pour jouer à quelques de nos jeux. Pour les classes 5 et 6P, nous 

nous sommes rendues à l’école pour animer un après-midi Escape Box (le 13 mai 

et le 3 juin).  

Finallement, nous avons aussi organisé deux fois une animation pour Passeport 

Vacances, le 15 et 20 août, auxquelles nous avons eu chaque fois le maximum de 

16 personnes inscrites. Ces animations ont été un grand succès et des belles 

créations ont été faites. 

 

3) Rapport de la caissière : la parole est donnée à notre caissière, Caroline 

Sale. Elle annonce que nous avons un bénéfice pour la 4ème fois depuis 

2009 ! Beaucoup de travail pour y arriver et beaucoup de sacrifice. Merci 

à tous. Le rapport de la caissière est joint à ce PV. 

 

 

4) Rapport des vérificatrices de comptes : la parole est donnée à Florence 

Valette, 1ère vérificatrice, qui demande à l’Assemblée d’accepter les 

comptes tels que présentés. Le rapport des vérificatrices est joint à ce 

PV. 

La Présidente demande à l’Assemblée de lever la main pour signifier qu’elle 

accepte les comptes 2019 et en décharge Caroline. Toutes les mains se 

lèvent. 

 

Présentation du budget 2020 : il est présenté par Caroline et joint à ce 

PV. 

 

5) Admissions et démissions des bénévoles 

 

Nous avons malheureusement reçu une démission. Celle de Stéphanie Henrioud. 

Nous la remercions pour le temps qu’elle a consacré à notre ludothèque. 

 



Nous avons le plaisir d’accueillir une nouvelle bénévole au sein de notre équipe : 

Manon, depuis avril. La Présidente lui souhaite la bienvenue et lui offre un petit 

lapin en chocolat. 

 

6) Renouvellement des membres du Comité et des vérificateurs de compte 

Élection de la Présidente/du Président  

La parole est donnée à la Vice-présidente, Christel Leser. Elle demande à 

l’Assemblée de réélire Christel Ramuz au poste de Présidente. 

L’AG accepte avec des applaudissements. 

Christel Ramuz remercie l’Assemblée de la confiance qu’elle lui accorde.  

Et c’est parti pour une nouvelle année avec la Ludo-Bib ! 

 

Élection des membres du Comité : 

Il y a actuellement 5 membres dans le Comité, ce qui est conforme à nos statuts. 

La Présidente demande si quelqu’un aimerait rejoindre le Comité. Ce qui n’est pas 

le cas. 

 

Pour l’accompagner dans ses tâches,  la Présidente propose à l’Assemblée de 

réélir les membres de son Comité : 

Christel Leser, vice-présidente  

Caroline Sale, caissière 

Mandy Ruchti, secrétaire 

Kévin Gaulard, responsable soirées jeux 

  

La proposition est acceptée par l’Assemblée avec des applaudissements.  

 

Conformément à l’article 13 des statuts de la Ludo-Bib, l’Assemblée a élu jusqu’à 

la prochaine Assemblée Générale les membres du comité qui se compose comme 

suit : 

* Christel Ramuz, présidente 

* Christel Leser, vice-présidente  

* Mandy Ruchti, secrétaire 

* Caroline Sale, caissière 



* Kévin Gaulard, responsable soirées jeux 

 

Élection des vérificateurs de comptes 

Notre 1ère vérificatrice, Florence Valette a terminé son mandat. De ce fait, 

Corinne Zuber devient 1ère vérificatrice et Claire Corbaz, 2ème vérificatrice. 

L’Assemblée doit élire un/e nouveau/nouvelle suppléant/e. 

La Présidente demande si quelqu’un dans l’Assemblée serait intéressé. Florence 

se propose à nouveau. Christel la remercie. 

 

Pour l’exercice 2020, nous avons donc : 

* 1ère vérificatrice : Corinne Zuber 

* 2ème vérificatrice : Claire Corbaz 

* suppléante : Florence Valette 

 

7) Présentation des activités 2020 

▪ 7 février : Soirée jeux  

▪ 28 mars : Carnaval de Morrens: participation au cortège. -> annulé 

cause Covid-19 

▪ 05 avril: après-midi jeux -> préparation de pâtisseries + photo de 

 l’équipe des bénévoles -> depuis l’AG, cet événement a été annulé, 

cause Covid-19 

▪ 06 mai, 20h : séance ludo pour tous les bénévoles -> depuis l’AG, cet 

événement a été annulé, cause Covid-19 

▪ 06 juin : nuit du jeu -> on cherche de l’aide pour tenir la buvette,  

installer, préparer, ranger… + sponsors -> depuis l’AG, cet 

événement a été annulé, cause Covid-19 

▪ 22 juin : forum des jeux, Yverdon 

▪ 02 août : Fête au village -> Christel demande à Karen de noter qu’il 

n’y aura probablement qu’une ou deux bénévoles de la Ludo-Bib 

présentes. Ce serait ok pour faire des crêpes. 



▪ Passeport vacances : cette année, à nouveau deux dates -> les  13 et 

28 août, fabrication de cartes pop-up et iris folding 

▪ 11 septembre : soirée jeux 

▪ 13 septembre : BikeABret 

▪ 31 octobre : Fête de la Courge  

▪ 08 novembre : après-midi jeux 

▪ 13 novembre : soirée jeux 

▪ Et la prochaine AG : mercredi 17 mars 2021 à 20h00 

    

8) Informations du Comité 

*Pas de changement dans le montant des cotisations. 

*Carnet rose :  

Pour Claire, naissance de Caleb. Félicitations de l’Assemblée. 

Pour Mandy et Kévin, naissance de Talia. Félicitations de l’Assemblée. 

*La Présidente remercie les membres du Comité pour leur soutien et leur travail. 

Elle leur offre un petit lapin en chocolat.  

* La Présidente remercie Christel Leser de s’être investie dans des formations 

et pour son investissement. Elle lui offre un lapin en chocolat. 

*Elle remercie encore Caroline qui s’investit beaucoup pour la Ludo-Bib. Elle a 

suivi plusieurs cours, elle s’est déplacée jusqu’à Cannes et là, elle participe à la 

formation de base de ludothécaire qui est répartie sur plusieurs sessions de 3 

jours. Tout ce que Caroline fait pour la Ludo-Bib est précieux ! Un énorme merci ! 

Christel lui offre un grand lapin en chocolat blanc. 

 

 

9) Divers et propositions individuelles 

▪ Markus Moser remercie la Ludo-Bib au nom des autorités pour tout 

ce qu'elle fait. 

▪ Félicitations et remerciements de Corinne Zuber, qui a plaisir à 

trouver la Ludo en bonne forme, pour le travail et tout ce qu’on fait 

pour que la Ludo-Bib continue de vivre. 

▪ Kévin propose d’ouvrir la Ludo-Bib certains dimanches pour des 

activités pour les ados.  



 

Pour conclure, la Présidente annonce que nous ne sommes pas prêts d’être « au 

chômage » -> Chez Digitec Galaxus, les ventes de jeux ont augmenté de plus de 

50% en 2019 ! 

Christel Ramuz remercie tous les membres de l’Assemblée pour leur participation 

et leur attention. Elle lève la séance et invite l’AG à partager le verre de l’amitié 

avec elle. 

 

PV fait par Christel Ramuz à Bretigny le 14 avril 2020 


